

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Уважаемые педагоги!**

От всей души поздравляю вас с Днём учителя. Этот праздник – прекрасная возможность сказать искренние слова благодарности любимым учителям. Во все века, и наше время не исключение, от их профессиональных и личных качеств во многом зависело состояние дел в государстве, определялись судьбы новых поколений, будущее страны.

Сегодня профессия учителя – одна из самых востребованных и уважаемых в России. У нас действует национальный проект «Образование», несколько федеральных программ, таких как «Земский учитель», различные региональные меры поддержки педагогов. Сфере уделяют особое внимание, тем более что Президент Российской Федерации поставил чёткую задачу: Россия должна войти в мировой ТОП-10 по качеству общего образования.

Дорогие друзья! Пусть ваши ученики чаще радуют вас своими успехами и достижениями, растут настоящими патриотами родной страны. Желаю вам крепкого здоровья, новых сил и энергии, счастья и благополучия.

**Алексей Текслер,**  
губернатор Челябинской области

**Уважаемые педагоги и ветераны педагогического труда!**

От всей души поздравляем вас с Днём учителя!

Проходят годы и столетия, в повседневную жизнь приходит всё больше информационных технологий, а значимость вашей профессии в обществе только возрастает.

Настоящий педагог не только учит, он ведёт за собой своих воспитанников, помогает им делать важные и даже судьбоносные шаги на своём пути. За успехом каждого ребёнка стоит ваш профессионализм, самоотдача и упорный труд. Именно вы растите молодёжь, которая завтра будет определять судьбу нашего города и всей России.

В Коркинском округе работают талантливые и инициативные педагоги. Среди вас немало обладателей государственных наград, почётных званий, победителей и лауреатов профессиональных конкурсов. Низкий поклон вам за верность выбранной профессии.

Особой признательности заслуживают ветераны педагогического труда, которые не только внесли огромный вклад в дело воспитания и образования многих поколений юных коркинцев, но и поделились своим бесценным опытом с молодыми учителями.

В День учителя желаем вам здоровья и благополучия! Пусть никогда не покидает вас стремление учить, творить, передавать знания! Профессионального вам вдохновения и благодарных учеников!

**Наталья Лощинна,**  
глава Коркинского округа;  
**Николай Швец,**  
председатель Собрании депутатов

## ФИЛОСОФИЯ ПЕДАГОГА

МЫ ВЫБИРАЕМ ПРОФЕССИЮ ИЛИ ПРОФЕССИЯ ВЫБИРАЕТ НАС?



Научить думать, размышлять – задача педагога Елены Скок | Фото Кирилла Васильева

**Елена Александровна Скок, заместитель директора школы № 1, склоняется к мысли, что профессия педагога её выбрала и решила: это мой человек!**

**Антонида Викторова**

**СЧАСТЛИВАЯ ПОРА**

Елена родилась в Коркино в 1974 году, здесь и живёт почти безвыездно. Недавно, 23 августа, она отметила свой юбилей. О детстве – только приятные воспоминания. Мама, Вера Ивановна, и папа, Александр Сергеевич, старались сделать всё, чтобы их единственная дочь росла и развивалась успешно. Не навязывая своего мнения, всё-таки воспитали самостоятельность, поддерживали увлечения и интересы. Мама окончила в Челябинске музыкальное училище по классу скрипки и руководства хором. Немного работала в первой школе, готовила хор к смотрам художественной самодеятельности. Потом ушла в интернат, а после – секретарём в «Южурлантехмонтаж», солидное предприятие, которым руководил муж коллеги по первой школе Галины Николаевны Васениной Сергей Фёдорович. И до сих пор дружит с этой замечательной семьёй. Папа трудился на экскаваторо-вагоноремонтном заводе токарем.

Девочка росла любознательным, подвижным ребёнком, сама придумывала себе игры. Например, продавала билеты на собственные концерты, где зрительями, как правило, были только бабушка с дедушкой. Пела, читала стихи. Сегодня удивляется: как они это терпели?

В школе (кстати, № 1, можно сказать, их семейной, потому что и мама там училась, и дочери Елены Александровны) быстро освоилась и с первого класса хорошо училась. Но природная энергия требовала выхода – девочка

с увлечением занималась спортом, участвовала во всех соревнованиях, независимо от вида: надо на эстафету – пожалуйста, на чемпионат по волейболу – с радостью. Пять лет занималась в детской спортивной школе – пока тренеры не развезлись из Коркино (её детство и юность пришлось на время перестройки, поэтому сталквалась с различными метаморфозами). Школу девушка окончила успешно. Как-то заранее не определилась, кем хочет работать, помог случай. Подружка Лена предложила: давай попробуем в Уральский госуниверситет на философский факультет! Вуз серьёзный, давно известный. Попробовали – и Елена поступила.

**ТАМ И ЕЛЬЦИН «ЖИВЬЁМ»**

О студенческих годах у любого человека самые приятные воспоминания, а Елене довелось учиться в судьбоносное, как тогда говорили, время. Девяностые годы. Что творится в стране и куда она катится, понимали немногие. Закрывались заводы, фабрики, колхозы, научные институты, люди тысячами оказывались на улице без средств к существованию, подскочила преступность.

Но молодость – великий психолог. Студенты воспринимали перемены как что-то естественное, приспособившись, сэкономили рубли, чтобы что-то купить. И общались. В группе собрались ребята из разных областей России, вплоть до Дальнего Востока, каждый со своим мнением. Преподаватели не уступали в своеобразии, неординарности, вместе со студентами думали. Так что лекции и семинары нередко превращались

в дискуссионный клуб. Узнавали подробнее о различных философских школах, о многополярности взглядов представителей разных эпох и стран. В искусстве постигали ранее неизвестные направления – модернизм, постмодернизм...

Довелось «вживую» увидеть тогдашнего лидера, Бориса Ельцина. В 1996 году проходила очередная предвыборная кампания под лозунгом «Голосуй или проиграешь», Борис Николаевич приехал на встречу со студентами.

На выпуске Елена защищала диплом по теме «Отношение Ницше к буддизму и христианству: историко-философский анализ». Наверное, только нам, несведущим, тема кажется странной, а для науки – самая обычная. Ведь отношение к Ницше у нас всегда было одно: враг, любимый философ Гитлера. Но в том и дело, что он писал не только о сверхчеловеке, у него немало интересных и мудрых наблюдений.

**ШКОЛА ВЗЯЛА СВОЁ**

После универа куда? Распределения, как в советское время, уже не существовало, ищите работу сами. Елена вернулась в родной город. И устроилась... в полицию. Правда, надолго там не задержалась – пригласила учителем обществознания и истории директор школы № 1 Лидия Васильевна Мусихина, Елена знала её как учителя русского языка и литературы. Предложение Елена Александровна приняла – и оно оказалось точным. Уже 26 лет она работает в этой школе: зацепило!

В её дипломе записано, что она – преподаватель философии и социально-политических дисциплин в средних учебных заведениях. Педагогике в универе учили, даже практику проходили в шко-

лах. Елена Александровна поработала тогда со своим учителем истории Ниной Егоровной Федотовских.

Сейчас на уроках Елена Александровна стремится пробудить интерес ребят к развитию мыслей. «Не бойтесь высказывать своё мнение, все глупости уже сказаны раньше», – полуплутиливо подчёркивает педагог. Пытается убедить, что чтение – основа для развития интеллекта, убавить охоту за гаджетами. У неё хорошая база для воспитания умных, думающих учеников.

– О том, чтобы поменять школу, даже мысли не возникало, – говорит она. – Первая – это навсегда, это моя жизнь. Радуюсь успехам ребят, удачам педагогов вместе с ними, «варюсь» во всех общих мероприятиях.

Заместителю директора по воспитательной работе всегда есть где «вариться»: смотры, олимпиады, конкурсы. А ещё турпоходы. Их Елена Александровна любит и ходит вместе с ребятами. Недавно отправились с шестиклассниками в не дальний, но насыщенный поход. Знания получили благодаря учителю истории, увлечённому краеведу Алексею Ивановичу Тонкогласу. Он рассказал о некогда существовавшей деревеньке Ерофеево, о том, что в районе Коркино раньше нашли нефть, но открытое в Тюмени более богатое месторождение заставило забыть о коркинском. О Гражданской войне, боях на территории Коркино тоже вспоминали. Сейчас планируют поход в Еткуль.

**БЮСТ ГЕРОЯ**

Походы, поездки – любимый отдых Елены Александровны. Шихан, Зюраткуль – уже покорённые вершины. Она много ездит по стране, часто бывает в Санкт-Петербурге, который обожает: там столько нового узнаёшь каждый раз!

В семье педагога выросли дочери Полина и Ирина. С мужем Александром они воспитали умных, самостоятельных девушек. Полина с отличием окончила школу, поступила в ЮурГУ, сейчас работает программистом в Челябинске. Ирина учится в девятом классе, склоняется к изучению химии, любит мастерить что-то своими руками: кукол, костюмы, одежду. Иногда составляет компанию маме в её походах и поездках.

В эти дни Елена Александровна занималась ещё одним важным делом: подготовкой к открытию бюста Сергею Кислову, Герою России, выпускнику школы. Бюст уже стоит, торжество состоится 30 сентября. Герой внимательно смотрит на родную первую и словно говорит: «Ребята, учитесь хорошо, это пригодится обязательно. И ничего не бойтесь, мы всё равно победим».